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po ceniku.

Izhaja vsak petek popoldne.

Nefrankirana in nepodpisa
na pisma se ne sprejemajo.
Sadež uredniitva in upra
va Ljubljana, Vidovdanska 

cesta štev. 2, pritličje.

Glasilo Socialistične Stranke Jugoslavije

S t e v .  S . V  L j u b l j a n i ,  d n e  6 .  f e b r u a r j a  1 9 2 5 . l e t o  III.

Zmagajte 11
Naša stranka je storila v tem vo- 

livnem boju vse, kar je bilo v člo
veških močeh, da se poveča političen 
upi iv proletariata.

Na več kot 500 volivnih shodih in 
sestankih v Sloveniji so zaupniki 
naše stranke propagirali nauk soci
alizma in potrebo skupnega in slož
nega dela vsega razredno zavedne
ga proletariata.

Ge smo v preteklem tednu zabe
ležili ponosno vest, da je s tranka v 
enem samem tednu priredila okoli 
100 shodov, smo danes v stanju za
beležiti še mnogo grandijoznejši 
uspeh zadnjih dveh praznikov. Na 
zadnje dva praznika (nedelja in Sveč
nica) je agitacijski aparat naše s tran 
ke dosegel višek napora. Okoli 120 
shodov in sestankov, ki smo jih pri
redili ta dva dni je pokazalo, da pro
letariat Slovenije noče in noče ostati 
brezpraven sužen in vazal.

Dočirn smo prejšnji teden obde
lovali pred vsem podeželske kraje, 
na Štajerskem smo na ta dva praz
nika predvsem organizirali bratski 
objem industrijskih centrov, zlasti 
koroških in kranjskih revirjev.

Uspeh je nepopisen! Zlasti v obeh 
najmogočnejših revirjih, v Črni na 
Koroškem in na Jesenicah na Go
renjskem je doživela naša ideja tri
umf, ki ga nobeno pero ne more do- 
voljno opisati. Manjka nam besed, 
da bi se vsaj primerno zahvalili na
šim koroškim in gorenjskim sodru- 
gom, ki so preko vseh težav priredili 
naši stranki tak veličasten dan.

Tudi ostali shodi, zlasti v Celju, 
Ptuju, Prevaljah, na Lešah, D ravo
gradu, tržiški in ljubljanski okoli
ci pomenijo krono našega nezlomlji
vega pohoda.

Težko je prerokovati izid volitev, 
ali po teh veličastnih uspehih ne mo
re biti dvoma, da bo štajersko-koro- 
ški proletariat izvojeval vsaj dva 
naša poslanca in na Kranjskem, ka
kor tudi v Ljubljani so izgledi za naš 
uspeh vsako uro ugodnejši.

Mirno lahko priznamo, da spo
četka sami nismo verovali niti na 
približno take uspehe, kakor jih do
življamo. Ob početku volitev je bil 
ves pokret še razcepljen in umrtvi-

čen. Sicer smo računali, da bo naša 
sestimatična in energična akcija 
marsikoga zbudila iz apatije, vendar 
se nam ni niti sanjalo, da nam bo 
uspelo v pičlih dveh mesecih orga
nizirati tako silno poplavo delavske 
energije.

Naši uspehi pa niso presenetili 
nas samih, temveč še vse bolj na
sprotnike enotnega delavskega giba
nja. Dokler ti uspehi niso postali 
vidni, so nas puščali nasprotniki pre
cej v miru. Mislili so, da se nahaja 
naš pokret na smrtni postelji. Zato 
nas niso napadali — tem več so le hi
navsko obžalovali našo domišljeno 
slabost, računajoč, da si bodo na ta 
način pridobili simpatije onih, ki so 
ostali zvesti naši stranki.

Ali iz pogrebnega sprevoda, o 
katerem  so sanjali ti „prijatelji“, da 
nam ga pripravijo, se je pa nenado
ma razvil triumfalen pohod preroje
nega in pomlajenega delavstva. In 
tisti, ki so nas še včeraj »obžalovali11, 
danes besno sikajo v nas, ker smo 
na pohodu.

Sikajte ve majhne duše! Izmiš
ljujte se o podkupninah, širite intrige 
in senzacijonalne laži o nas. Delajte 
kar hočete, mi Vam ne bomo sledili 
v mlakužo. Vsi naši vedo za rek: Mi 
vstajamo in vas je strah! Mi smo na 
pohodu v jasnejši dan. Še je čas, da 
greste  z nami! Če nočete, boste 
umrli v mlakuži!

Kje ste vi, ki ste nam očitali ne
poštenje? Danes čitate o novih mu
čenikih za idejo osvoboditve proleta
riata. Tisti Luka Pavičevič, kateremu 
ste Vi iz desne in leve vedeli očitati
— eni zeleno mizo, drugi podkupni
no od buržuazije — leži danes s tež
kimi ranami v bolnici od udarcev 
onih nasilnikov, od katerih je bil po 
vaših trditvah podkupljen. Ali hočete 
še več dokazov o plemenitem hote
nju naše stranke?

Kje so pa vaši možje — vaši he
ro ji??  Nimate jih!

Kar je plemenitega v Jugoslaviji 
je na naši strani. In za vse nas je 
samo ena zapoved: Zmaga!

Vsi Vi, ki nočete suženjskih spon, 
ki hočete lepšega dneva, storite 
8. februarja svojo dolžnost.

Teror divja.
S. Luka P avičev ič  težko ranjen. N ezaslišana

opoziciji.
nasilja proti socialistom  in vsej

Iz Ktile v Vojvodini prihaja vest, 
da je bil tamkaj težko ranjen tajnik 
Glavnega Radničkega Saveza, sodr. 
Luka Pavičevič.

V Vel. Bečkeju so skoro do smrti 
pobilii delavskega zaupnika s P e tro 
viča.

Petrovič  je dobil od nacionalistič
nih band več grozilnih pisem, v ka
terih so od njega zahtevali, naj p re 
neha z vsako agitacijo za socialistič
ne kandidate. Ker se Pe trovič  temu 
pozivu ni uda!, tem več je vršil na
prej svojo socialistično dolžnost, so 
ga napadli iz zasede in pustili ležati 
nezavestnega na cesti. Pavičeviča 
in Petroviča so morali odpeljati v 
bolnišnico.

Pod takimi pogoji gredo naši so- 
drugi v Vojvodini v volitve. Vkljub 
temu vrše do zadnjega svojo dolž
nost.

Vedno globlje gremo v poskus, 
da bi se vladala ta država po načinu 
italijanskega fašizma, s pomočjo pla
čanih pretepačev in morilcev.

Socialistična stranka bo storila 
v težkih časih, v katere gredo vsi, 
ki ljubijo svobodo, pravico in ena
kost, v prvih vrstah svojo dolžnost.

od plevela, gobezdave besede od 
odločnega dejanja!

Zato bo teror sreča v nesreči. On 
bo kakor ogenj, ki čisti. Kdor pa 
misli, da bo s terorjem končno strl 
svobodne duše, je omejen revček- 

Mi gremo s podvojeno silo v bor
bo — za svobodo — in pravico, — 
za enakost — vseh ljudi.

Teror se ne obrača le proti so
cialistom, ampak proti vsem opozi- 
cionalnim strankam.

V Ljubljani je razbila dne 1. fe
bruarja „Orjuna“ shod dr. Korošcu.

V Zagrebu so napadli Orjunci dr. 
Spaha.

Davidoviču so v Zagrebu prepo
vedali shod in ljudstvo s surovo silo 
razgnali.

Ministrski svet razpravlja o raz 
veljavljenju Radičevih skrinjic.

Kaj če bi sklenil, naj se poslanci 
kar imenujejo?

Vi odločate!

Pri tem se kaže tudi pri nas sličen 
pojav, kakor v Italiji.

V Italiji v časih, ko so se delav
ske organizacije svobodno in ko val 
naglo razširjale, — ime Mateotti ni 
bilo med prvimi imeni.

Njegov trezen pogled v razmerje 
političnih sil mu je branil, da bi sku
šal prevpiti politične kričače, ki so 
se pritepli čez noč in Bog ve od kod 
v delavsko gibanje.

Ko pa je prišel fašizem, — je mo
ral on in vse kar je bilo med delav
stvom poštenega z zaprepaščenjem 
opaziti, — da je mnogo onih kriča
čev prešlo v fašiste, mnogo pa jih je 
postalo zelo ponižnih.

Teror, ki počenja divjati v naši 
državi, vstvarja  tudi pri nas enak 
položaj.

P rv e  žrtve terorja  so tisti naši 
možje, ki so bili najtreznejši in zato 
niso tulili ne s komunističnim besni
lom, ne s plemensko gonjo.

Nadaljnji razvoj pa bo pokazal, 
kje bo v veliki borbi za pravico, ena
kost in svobodo moška odločnost in 
kje je rte bo. Tako se bomo med se
boj spoznali, učili ločiti kleno zrno

Globoka in upravičena je neza
dovoljnost, ki vlada v državi radi 
obupnih političnih, gospodarskih in 
socialnih razmer.

Vse je nezadovoljno in vse za
bavlja. — na politične stranke. Pri 
tein pa ljudje pozabljajo, da oni sami 
tvorijo te politične stranke, pozablja
jo, da jim je na dan volitev dana v 
roke usoda političnih strank.

Delavski razred ima v kapitali
stični družbi sicer svoje posebno 
stališče, on je dedni nasprotnik kapi
talističnega družabnega reda, ven- 
4ar pa mu ne sme biti vsejedno, ka 
ke so meščanske politične stranke, 
ki meščansko državo vladajo od
nosno — če tudi v opoziciji — sode
lujejo v političnem življenju.

In če pogledamo iz tega vidikij 
naše pomembnejše meščanske poli
tične stranke vidimo, da vse poprek 
ne odgovarjajo političnim potrebam 
meščanske države.

Vse večje stranke v državi so 
plemenske stranke, Radičevci (in nji
hov Prepeluh) so izrazito plemensko- 
šovinistična stranka, bosanski Spaho 
je istotako versko-plerhenska stran
ka.

P rav  isto velja tudi za največjo 
•s tranko v državi, radikale. Oni so 
plemensko-srbsko stranka, kakor kle
rikalci, Spahova ali Radičeva s tran 
ka.

Davidovičeva stranka vsled svoje 
politične maloštevilnosti ne pride v 
poštev, še manj pa naši Žerjavovci 
in Pribičevci.

Poslednja (Žerjav - Pribičeviče- 
va stranka) se zamore sploh samo 
vzdrževati na površju, s tem, da sedi 
v vladi in skuša s političnim nasiljem 
vladati. Vsled tega je ravno ta s tran 
ka samostojnih demokratov stranka 
izrazite politične reakcije in kot taka 
škodljiva za politično življenje v d r
žavi.

Istotako pa so škodljive za poli
tično življenje v državi tudi ostale

plemenske in verske — stranke. 
Zakaj? Zato ker otežkočujejo vsled 
svoje plemenske in verske ideolo

g i je  (mišljenja) razdelitev ljudstva v 
državi po njihovih gospodarskih in 
socialnih interesih.

Ali ne spadajo stranke kot so 
klerikalci, Radičevci ter srbski zem- 
ljeradniki v eno enoto, ker imajo po
večini za svoje somišljenike premož
nega km eta?  P a  vendar so ločeni.

Radikali so mešanca, v kateri sedi 
poleg premožnega kmeta srbska 
mestna gospoda, velekapitalist in 
veleposestnik.

Ali zamorejo tako sestavljene 
stranke vršiti svojo politično nalogo 
v javnem življenju?

Jasno je, da to ni mogoče. In tudi 
vsakdanje življenje — pred vsem v 
Jugoslaviji — nam kaže, da je ta 
naša trditev čisto pravilna.

Zakaj je na Angleškem politično 
življenje — in vsled tega socialno in 
gospodarsko — popolnoma drugač
no? Tam imamo jasno razpredelitev 
*udstva v tri skupine: gospodarsko- 
konzervativno, gospodarsko-liberal-

no in delavsko razredno. V angle
škem političnem življenju ni niti ple
menskih, niti verskih gesl.

In tako bi moralo biti tudi pri nas 
in bo razvoj brez dvoma tudi šel v 
tem pravcu. Vse meščansko agrarne 
in vsled tega konzervativne struje 
bodo morale ustvariti eno stranko 
preko cele Jugoslavije, meščansko- 
gosposke struje drugo in delavski 
razred tretjo stranko. Socialno in 
gospodarsko življenje ne pozna ple
men in ver, ne pozna zgodovinskih 
mej in normalno politično življenje v 
državi bo začelo še le, ko bodo da
našnje meščanske stranke razpadle 
in na njih mesto stoplie druge, raz
prostirajoče se preko cele države.

Ali ni zanimivo — in nezdravo,
— da obvladajo politično življenje v 
novi državi stranke, ki imajo še 
svoje programe iz časov pred vojno, 
prikrojene za druge razm ere?

Delavstvo, ki je vedno politično 
najbolj zdrav in najnaprednejši fak
tor v političnem življenju, je z usta
novitvijo Socialistične stranke Jugo
slavije prvo stopilo na pravilno pot 
v političnem življenju strank.

Treba je samo še meščanske 
stranke prisiliti na to, da se grupi
rajo po socialnih in gospodarskih 
vidikih.

Ali lahko delavstvo kaj pripomo
re k takemu razvoju?

Da, delavstvo je v stanu v tem 
pogledu odločilno vplivati na razvoj 
političnega življenja v državi. Čim 
bolj bo namreč delavstvo povdarjalo 
svoje razredno stališče, tem prej se 
bodo morali stanovi meščanske 
družbe prilagoditi za svoje stanovske 
intrese. Pregrupacija  meščanskega 
razreda  po gospodarskih in socialnih 
vidikih se bo izvršila v tistem tre 
nutku, ko bo delavski razred v tej 
državi postal . močan, v pošte vanja 
vreden faktor, nevaren stanovskim 
interesom kapitalistične družbe.

In to svojo moč pokaže delavstvo 
najbolj vidno ob volitvah. Če voliš 
8. februarja napredno, če voliš soci
alistično, boš s tem glasovanjem ne 
samo pomagal delavskemu razredu 
do politične moči, ampak boš tudi 
pomagal k razbistritvi strankarskih 
odnosov nad meščansko družbo 
samo.

Tako leži odločitev 8. februarja 
torej na vas vseh, ki spadate v de
lavski razred, vi delavci, ročni in 
duševni, vi viničarji, bajtarji, mali 
kmetje in obrtniki:

Če ste zato, da se politično živ
ljenje v državi usmeri v edino pravi
len tok, če ste zato, da bodo m eščan
ske stranke nehale s plemenskimi 
in verskimi razdori, tem več da bodo 
od vas prisiljene, prestopile k reše 
vanju socialnih in gospodarskih 
vprašanj in s tem postale iz verskih, 
plemenskih ter pokrajinskih strank 
stranke preko cele države — kar 
vse je v našem interesu —

volite socialistično!
O vaši usodi odločate 8. febru

arja — Vi!
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Proč s sovražniki sporazuma med narodi države.
Vprašujemo, zakaj so v naši d r

žavi nastale take neznosne gospo
darske in politične razm ere. P a  si 
ne vemo odgovora, pa tudi ne pri
memo pravih krivcev za ušesa, dasi 
se sučejo okolo nas kot izveličavne 
korifeje v obliki režimskih in opo- 
zicionalnih strank. Ne eni ne drugi 
niso prispevali doslej niti trohice k 
sporazumu med državljani, ki jih je 
spravil diktat kapitalističnih velesil
v eno državo. Pripovedujejo nam, 
kako bogata je naša država, hvalijo 
jo in se trgajo, kdo bo gospodaril v 
njej. To je sicer naraven pojav v 
v rstah  meščanskih strank, ker so 
zastopnice kapitalističnega gospodar
stva. Ni pa naraven pojav, če meni
jo meščanske stranke, da bodo do
segle trajen uspeh z blatenjem in 
hujskanjem ljudstva med seboj za
radi plemenskih ali kulturnih razlik. 
Iz boja, ki se vrši pred našimi očmi, 
da nacionalni blok tako samostojni 
demokrati kakor radikali na eni s t ra 
ni in vse meščanske opozicijonalne 
stranke na drugi strani razvnemajo 
politične strasti in plemensko so
vraštvo  med temi državljani, je do
kaz neresnosti in nizke inteligence, 
ki ne obsega niti minimalnega po
znanja jedra državniške politike njih

Oddaljenost mežiške doline od 
naših agitacijskih centrov nam je 
dolgo časa onemogočala in fo rm ira t i  
koroški p ro le ta r ia t  o p rav em  hote
n ju  naše s tranke. Bili »mo skoraj 
brez moči proti  raznim  klevetam. 
K l ju b  vsemu so pa  G uštan j,  P r e v a 
l je  in Lese km alu  spoznali de jansk i  
položaj in so se že le ta  1923. p r i 
ključili  naši s trank i.

Mežica in Crna s ta  p a  še n a d a 
lje  v s tra ja le  v »N aprejev i«  skupini. 
Z lasti  še, ko je  znal M bderndorfer  
iz Mežice tako vešče p r ik r iv a t i  res 
nico in k leve ta ti  naš pok re t  z vsemi 
mogočimi podtikovan ji .

T ud i po razp isu  volitev je  delal 
s polno paro  n a  to, da se izjalovi 
enotni nastop. K e r  je bilo pa hote 
n je  po enotnem  nas topu  tud i v teh 
dveh k ra j ih  zelo živo, je  hotel iz
n a j t i  način , da bi nas  lahko dolžil, 
d a  mi enotnega nas topa  nismo ho
teli. T isti  škandalozni d ik ta t,  ki 
nam  ga je poslalo načelstvo »Na- 
prejeve« skupine, je bil p red  vsem 
plod n jegovega rovar jen ja .  T a k ra t  
je z gotovostjo  pričakoval, da bomo 
ta  d k ta t  gladko zavrn ili  in obetal 
si je  mnogo od ag itac ije  p ro ti  nam, 
češ, da  smo mi krivi razdvojen  ja 
volivnega nastopa.

Veselje  je  bilo pa prezgodnje, 
ke r  pred loga  ne  le, da nismo zav r
nili, temveč smo odgovorili s p r a \  
konkre tn im i predlogi, ki so šli za 
tem, d a  se vstvari sporazum  že pri  
teh vo litvah  in  da se 2 meseca po 
volitvah  s tra n k e  tudi organizacij
sko združijo. No, na ta  predlog se 
separa tis tom  ni zljubilo n iti  odgo 
vorit i  in padli  so v jamo, ka tero  so 
za nas kopali.

T a k r a t  je začelo tud i v č rn i  in 
Mežici s podvojeno silo vreti  med 
p ro le ta r ia tom . Sicer je  M bderndor
fer  s p a r  pom agači vse storil,  da to 
v ren je  zaduši. Posrečilo se mu je >, 
velikanskim  m oralnim  pritiskom , /, 
g rožn jam i, napadi in podtikan ji  za
it uši ti glas mežiškega p ro le tar ia ta  
ali p ro le ta r ia t  Črne je svojo voljo 
.za enotnost uveljav lja l  še dalje. 
Tud i mežiški p ro le ta r ia t  je ideji 
skupnosti z vsem srcem  naklonjen, 
toda  moralni te ro r  mu je zabranil 
to željo javno  m an ifes t ira t i .  Zato je 
zavladalo v Mežici polno m rtv ilo  in 
apa ti ja .  K ako  velika je ta ap a t i ja ,  
se vidi iz de js tva , da je v tako  vidi
kom centru, kot je  Mežica, p r i s o 
stvovalo  shodu, ki so ga p rired ili  
»Naprejevci" samo 30 oseb, in še 
ti so popolnoma apatično  čakali 
konca shoda, da si olilade ušesa od 
histeričnega brlizganja  svojih m u
čite ljev .

lastne kapitalistične države. Pašič  
sam je govoril v Bjelini plemensko 
hujskajoč uepolitiški govor. In kakor 
govore Radiči, Pašiči in razni Pri-  
bičeviči, enako tudi piše Srbsko, hr
vaško in slovensko režimsko časo
pisje nemoralno, hoteč doseči z raz- 
devajočim pisanjem konsolidacijo 
države. Tak nonsens. kakor pri nas, 
je mogoč ie v centralni Afriki.

Poboji na Hrvaškem, poboji v 
Vojvodini, pretepi v Sloveniji, pre- 
prečenje socialističnih kandidatur v 
Bosni itd., vse to je sad tega b a rba
rizma režimskih strank.

Kapitalizem je po svetovni vojni 
vstvaril to državo. In državljani, zla
sti pa delovno ljudstvo, ki največ 
trpi zaradi nezrelosti jugoslovanske 
buržuazije, je brez dela, brez va r
stva, brez svobode, sito teh s ram ot
nih plemenskih prepirov v državi, 
sito kršitev zakonov, sito ropanja 
delavskih pravic, sito terorizma in 
sito farbarij.

Meščanske stranke so nezrele, da 
bi uredile svojo lastno državo. Delav
stvo mora zaradi tega preko njih in 
pričeti proti vsem hujskačem v d r 
žavi najodločnejši boj. Hinavci, ki 
govore o utrditvi države in spora
zumu so nesposobni.

P r i  tak ih  razm erah  je  umevno, 
da se tud i naš shod v Mežici ni ob
nesel, vendar se je  zbralo kak ih  lb 
s ta re jš ih  sodrugov, ki so se odločili 
n a p ra v i t i  tem u večnemu ra z k ra ja 
nju  energičen konec. Naši shodi v 
osta lih  k ra j ih  mežiške doline pa 
značijo absolutno zmago ideje enot
nosti,  nad  separatizm om . Nekaj po
ročil iz teh  shodov objavljam o spo- 
da.j:

Prevalje. P re tek lo  nedeljo  se je  
vršil p r i  nas  jako  lepo obiskan vo
tivni shod naše s tranke . Poročeva
lec s. F . Svetek iz L ju b ljan e  nam 
je  v daljšem in jako lepo zasnova
nem govoru podal izčrpno poročilo 
o političnem  položaju in o delova
n ju  raznih  s trank . Na koncu nas je 
tudi opozoril na izstop g. Doberška 
in na motive, ki so ga k tem u p r i 
vedli. — Shod je bil zelo an im iran  
in zborovalci so odšli .s trdno  vero
v zmago pravične delavske stvari

Dravograd. V nedeljo dopoldne, 
se je vršil p r i  nas shod S S J ,  na k a 
terem  je poročal ;s. I van K ru š ič  iz 
Trbovelj . Od večnih p rep irov  zmu- 
čeni d ravogra jsk i  p ro le ta r ia t  je  do
bil na tem shodu zopet en k ra t  ža
rek upan ja ,  da se pokre t  vendarle 
zopet ozd rav lja  in da bo z ozdrav
ljenjem  zrušila  tudi politična moč 
p ro le ta r ia ta ,  ki bo zopet zaščitila 
to likanj ogrožene delavske in te re 
se. — N a  shod je  p riše l tud i zastop
nik »Naprejevcev«, ki je pa prišel 
•s posameznimi poslušalci v ostro 
navskriž je . P rep riča l  se je  lahko 
pri tej pril ik i, da so tud i D ravo
grajčani siti vseh napadov, sumni
čenj in razkolov.

Holmec pri Prevaljah. P re tek lo  
nedeljo popoldne je  sklicala S S J  
votivni sestanek, n a  ka te rem  je po 
ročni s. F . Svetek iz L jub ljane . V 
prvi polovici svojega dvournega 
s tva rnega  govora je natančno po 
jasnil škodljivo delovanje raznih 
m eščanskih s trank . Na shod so p r i 
šli tudi neka te ri  separa tis ti ,  tako 
Doberšek iz Prevelj ,  M artinšek  iz 
Velenja  in še t r i je  M bderndorferje-
vi p r i ja te l j i  iz Mežice, ki so hoteli 
drugi del poročila motiti  z raznimi 
neslanim i medklici.

Seveda jim nam era ni uspela, ker
je s. Svetek s stvarn im i dokazi in 
pojasnili popolnoma razblinil n j i 
hove nakane. K  besedi se je p r ig la 
sil tud i  M artinšek , ki je p ra v  slabo 
rešil svojo razbijaško vlogo. P r ip o 
vedoval je  dolgovezne š torije  in ce
lo p riznal,  da je bil še nedavno kle
rikalec, da je  p a  odstopil, k e r  je 
spoznal k lerikalno goljufijo . Pove

dal je  tudi, da so ga tud i socialisti 
go ljufa li ,  ker mu niso rešili službe. 
Ker se ob Martinško-vi slami zboro
valci niso ogreli, je nehal z govo
rom. T ud i Dobršek se je  oglasil k 
besedi in p ripovedoval nekaj zgo
dovinskih anekdot, ki niso bile bas 
napačne. K e r  je  pa  napačno pove
dal, mu je  pa na koncu s. Svetek 
tem eljito  popravil . Na tem shodu 
je Doberšek spoznal, da si tisti, ki 
p reskaku je jo  iz osebnih razlogov iz 
s tranke  v s tranko , ne pridobe sno 
štovanja . \  zaključnem  govoru je 
■s. Svetek še enkra t  dokazal potrebo 
enotnega nastopa  in pozval navzoče 
naj a g it ira jo  in volijo za 10. sk r i 
njico. Govor s. Svetka  je žel sploš
no odobravanje .

Črna. Na Svečnico smo doživeli 
zelo rn te iesan ten  dogodek. Sklica
na sta  bila ob istem času in istem 
prosto ru  ka r  dva shoda, .namreč 
naš ;n radikalski. \  dvorani g. 
K ru lca  se je  zbralo na ta način več 
sto ljudi, k a te r ih  ogromna večina 
je bilo socialistov, razun tega je  bilo 
kakih  5 rad ika lov  in nekaj k lerikal
cev, ki so se hoteli m aščevati  nad 
svojim  n e kdan jim  poslanci m G ra 
fenauerjem , ki je  bil 18 let njihov 
poslanec, sedaj je  pa rad ikalsk i 
kandidat,

Mi socialisti smo se vedli zelo 
dostojno, ker poznamo moč našega 
p rogram a, zato se tudi nismo nič 
bali, da bi nam  G ra fenaue r  vzel ka
kega volivca. Zato smo p r is ta l i  na
to, da se  vrši shod k a r  skupno. P rv i  
je  govoril g. G rafenauer, ki je  v 
polurnem  govoru, tolmačil program , 
svoje s tranke. U govarja li  so mu 
zlasti navzoči klerikalci, (ločim smo 
socialisti m irno čakali ,da nastopi 
s. F .  Svetek kot naš govornik  in po
ve, tako radikalom, kakor k ler ikal
cem, da sm atram o mi vse n jih  za 
p r is taše  kap ita lis tičn ih  s trank , s

Andrej Ropret:

K volitvam.
Pod prapor naš rdeči, 
hitimo mi trpeči, 
zlomimo si okove, 
odrešimo zdaj robove!

Dovolj smo že stradali 
in dolgo vsi čakali, 
da boljši čas napoči, 
in usoda se odloči.

Glej zarje že žarijo, 
k svobodi tja hitijo, 
prihaja osmi februar, 

prinaša zmago nam v dar.

Zato na ta rdeči dan, 
sodrugi bedni vsi na plan, 
pod prapor svoj se vsi zberite 
in v „osnio“ kroglico vrzite.

A vi sodrugi tam ob Dravi,
Vaši sc „d ese ta“ pravi, 
vsi dolžnost le to storite, 
deseto  skrinjico napolnite.

In Vi Ljubljančani se strnite,
P es t  režimu pokažite!
Volite skrinco številka tri, 
ki je za delavne ljudi!

Kranj. Iz Kranja še ni bilo nikoli 
nič v »Socialistu". Zato sprejmite ta 
dopis in povejte, da se dramimo tudi 
v Kranju iz spanja. Ko bi bilo vseh 
800 delavcev, ki tu delajo zavednih, 
bi bil Kranj močna trdnjava soci
alizma. Tako pa orjemo počasi trdo 
ledino in mnogo jih je, ki raje vleče
jo s kapitalistom, kakor z delavsko 
stranko. Vendar se tudi pri nas 
dani. V soboto smo imeli tu zaupen 
sestanek, kjer smo sc pogovorili o 
poltičnem položaju. Sklenili smo, da 
bomo napeli vse moči, da tudi de lav 
stvo iz Kranja ne bo manjkalo v 
fronti delavcev in kmetov', združe
nih v Socialistični Stranki Jugosla

vije.

ka te r im i imamo mi samo eno skup
nost in to je  — boj.

D veurni govor s. Sve tka  je za 
div 1 vse navzoče, ka jt i  obdelal je 
s tvarno  in brez p re t i ra v a n j  vse m e
ščanske stranke in nazadnje v m ar
kan tn ih  potezah dokazal, da je edi
na p ro le ta rska  s tra n k a  Socialistič
na s tranka  Jugos lav i je ,  ki deluje v 
m ednarondi zajednici z vsemi de
lavskimi strankam i na svetu. Po
zval je vse, da vržejo kroglice v 10. 
skrinjico, ka te re  lista ima širok rdeč 
rob, za kapita lis tične  s tranke  naj 
pa  ne  pade  nobena krogijica. Govor 
s. Sve tka  je  bil na več m estih p re 
kinjen od burnega p r i t r je v an ja .  Po 
shodu je celo sam g. G ra fenauer  
priznal, da je bd elegantno prem a 
ga n.

Lesc pri Prevaljah. Kakor po 
vseh krajih Slovenije, sc je v rš i l . tu 
di pri nas dne 2. februarja prav do
bro obiskani volilni shod, na ka te rem  
sta poročala ss. Krušič in Svetek. 
Oba govornika sta najživahueje ori
sala mahinacije vladajočih strank. 
Delavstvo iz Leš in Prevalj  pa se je 
izreklo, da bo na dan volitev, to je 
8. februarja volilo socialistično, to je 
10. škrinjico. Akoravno se je iznašel 
med nami človek kakor Judež Iška- 
riot in je najzadnejši čas odstopil in 
zatajil našo stranko in pristopil k 
Bernotoviin separatistom. Svetujem 
ti učitelj Doberšek, da nikar ne delaj 
med delavstvom, kar si do danes po
čel, ker s tem si dregnil v sršenovo 
gnezdo, ker sršeni v Lešah te znajo 
prav dobro napikati in ti bodo poka
zali pot odkod si prišel, ako si že po
zabil. Delavstva v Lešah ne boste 
predelali. — Na shodu je pojasnil so- 
drug Schrott, da bo v očiglcd nastale 
situacije prevzel vars tvo  naše Skri
njice, in pozval navzoče, da izvrše 
do zadnjega svojo socialistično dolž-

Kamnik. Sprejmite tudi z našega 
kraja par vrstic. Mi želimo, da bi se 
nehali med delavstvom vsi nepotreb
ni in osebni boji. Zato zasledujemo 
pazno vaše tozadevne napore. P o 
ložaj delavstva je resen in zahteva 
združitve vseh sil. Zato bomo tudi mi 
osmega februarja za osmo skrinjico, 
za združeno socialistično listo. Takoj 
po volitvah pa se bomo lotili obno
vitve delavskih organizacij v našem 
mestu.

Domžale. Tudi pri nas z veseljem 
zasledujem, kako se delavstvo okrog 
našega lista zopet zbira. V nedeljo, 
dne 1. februarja smo imeli v gostiini 
na kolodvoru sestanek, na katerem  
smo sklenili, da se mora delavsko 
gibanje tudi v Domžalah poživeti. 
Prvi dokaz, da čutimo tudi mi z 
delavsko stvarjo, bomo podali 8. fe
bruarja s tem, da bomo glasovali za 
8. listo.

Šoštanj. Na svečnico popoldan 
nas je posetil s. Korun, nosilec liste 
SSJ. Sklicali smo zaupni sestanek 
ob 3. uri popoldan v hotel Jugosla
vijo, da slišimo p oroč ilo  v volivnem 
in političnem položaju, ki nam ga je 
izčrpno podal s. Korun. Obširno po
ročilo so zaupniki vzeli z odobrava
njem na znanje ter se pomenili glede 
nadaljne agitacije. Šoštanj bo to pot, 
kakor pri občinskih volitvah, enotno 
nastopil ter z okolico vred glasoval 
za listo SSJ z rdečim robom, za 10. 
skrinjico. Če bo delavstvo v celi 
Sloveniji, posebno pa na Štajerskem, 
se tako odzvalo na dan volitev svoji 
proletarski dolžnosti, kakor bomo to 
storili mi v Šoštanju, bo dan volitev 
dan socialistične zmage. Rojstni kraj 
rezolucije o ujedinjenju, Šoštanj, bo 
pri volitvah pokazal našo nezlomlji
vo in enotno voljo za kouzolidacijo 
delavskega pokreta, za mogočno in
ternacionalno SSJ.

Hajdina pri Ptuju. 1. febr. smo 
imeli pri nas v gostilni pri Hojniku

Mežiška dolina z nami.

nost. Zbralo se je tudi 77 Din za vo
lilni sklad.

Rdeči blok.
Za svobodo  in pravico  
za enakost vseli ljudi!

Kandidatne liste na naših skrinjicah imajo rdeč okviri
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zelo dobro obiskan volivni sestanek, 
na katerega so prišli vsi zaupniki 
naše okolice in na katerem  je obšir
no poročal nosilec liste s. Korun. V 
dveurnein govoru se je najprvo zelo 
obširno bavil z vprašanjem agrarne 
reforme, glede katere je posebno po- 
vdaril, da ni vprašanje za sebe, ka
kor to trdi neka čisto nova stranka, 
ki se pri nas pojavlja, ampak, da je 
to vprašanje del socialnih ih gospo- 
spodarskih vprašanj, na katerih re 
šitvi so delavci, viničarji in mali 
kmeti tako interesirani. Govornik 
nam je potem razlagal programe na
sprotnih strank ter davčna in druga 
vprašanja. Zaupniški sestanek, ki je 
vse navzoče izredno zadovoljil, bo 
rodil dobre uspehe, ptujsko polje in 
Haloze bodo volile 8. t. m. 10. skri
njico in bodo rdeče!

Ptuj. Za nedeljo, 1. februarja t. 1. 
smo sklicali javen politični shod pri 
Belem Križu ob 10. uri dopoldne, na 
katerem sta govorila nosilec liste 
s. dr. Korun in srezki kandidat s. 
Šegula. Dvorana je bila nabito polna 
v ogromni večini od naših somišlje
nikov, nekaj pa je bilo tudi pristašev 
drugih strank. Vsi pa so burno odo
bravali stvarne, a vendar tem pera
mentna izvajanja s. Koruna, ki je v 
dolgem govoru iznesel poglede SSJ 
na vprašanje ureditve države, raz
ložil soc. program in naše politične, 
gospodarske ter socialne zahteve ter 
povedal, zakaj delavec, tnal kmet, 
viničar in mali obrtniki ne spadajo 
v nobeno meščansko, ampak v SSJ. 
Za svoja izvajanja sta žela oba go
vornika burno odobravanje. Ptujsko 
in okoliško delavstvo ter viničarji, 
bajtarji itd. bodo volili 8. t. m. vsi 
10. skrinjico, ki je obrobljena z rde
čim robom. Agitacija od strani naših 
sodrugov je zelo živa in vsi upamo, 
da bo dan volitev dan zmage za de-

" 'o  v Sloveniji, posebno pa na 
Štajerskem. Živel rdeč blok, živela 
10 skrinjica!

Celje. Javen volivni shod SSJ, ki 
smo ga pfiredili dne 2. t. m. dopol
dan v dvorani Narodnega doma je 
lepo vspcl. Na shodu je bilo okrog 
300 delavcev, dasiravno je cinkar
na delala in dasiravno je dal W esten 
v svoji tovarni nalašč delati, da pre
preči delavcem udeležbo na shodu. 
Na shodu, ki se je vršil pod predsed
stvom s. Felicijana, je najprvo poro
čal nosilec liste SSJ s. Korun, ki je 
v svojem govoru povdaril potrebo 
razredne zavesti delavstva in po
sebnega delavskega soc. bloka na- 
pram reakcionarnemu in brezpro- 
grarnatičnemu in nasilnemu režim
skemu (nacionalnemu) bloku. V iz
nesenih besedah je s. Korun pozval 
delavstvo k solidarnosti, k boju za 
dosego delavskih pravic in konečno 
socialistično zmago. Njegovim bese
dam je sledilo mogočno odboravanje. 
Na to je govoril naš srezki kandidat 
s. Koren, ki se je bavil s socialnimi 
in gospodarskimi problemi, katerih 
rešitev delavstvo nujno zahteva, po
sebno stanovanjskim, invalidnim i. 
dr. vprašanjem. Za svoja temeljita 
izvajanja je žel s. Koren burno odo
bravanje. Celje z okolico bo na dan 
volitev enodušno volilo 10. Skrinjico, 
ki ima rdeče obrobljeno kandidatno 
listo. Živela SSJ!

Oplotnica. Preteklo nedeljo se je 
vršil pri nas shod, ki se je vrlo dobro 
obnesel. Navzočih je bilo okoli 130 
volilccv, med njimi tudi par nasprot
nikov, ki so tudi pazno sledili izva
janjem s. Kolenca in s. Flora. Naš 
evangelij je pri nas že orodrl v zad

njo kočo. Za nas je samo eno geslo: 
8. februarja moramo zmagati!

Iz kočevskega okraja. Jud i pri 
nas je volilna borba zadnje čase zelo 
oživela. Zlasti naša s tranka sc moč
no uveljavlja. Vsi shodi, kar smo jih 
priredili, zlasti v Golenici, Kočevski 
reki, Stalcerjih in Mozlju, so se sijaj
no obnesli. Sodrug Rcbič, ki je naš 
srezki kandidat in s. Tomc sta razlo
žila politični položaj in program na
še stranke. Iudi nasprotne stranke 
zlasti radikali in klerikalci se zelo 
potegujejo za k rogljiče, ali za Koče
varje velja samo eno geslo: 8 febru
arja v 8 škrinjico.

Iz Brežic. V nedeljo, dne 1. febru
arja se je vršil pri nas shod Sociali
stične stranke Jugoslavije, ki je po
kazal, da v Brežicah zmagujemo. Na 
shodu so poročali ss. Koren, srezki 
kandidat VVarletz in s. Baraga. Ljud
stvo spregleduje — in bo 8. febru
arja pokazalo svojo zavednost s tem, 
da bo volilo 10 škrinjico! Živel na
predni internacionalni socializem! 
Doli z izdajalci socializma!

Sv. Katarina nad Tržičem. Vo
livni shod, ki se  je  vršil na Sveč
nico popoldne, je  bil nad vse dobro 
obiskan. Na shodu je  poročal s. 
G olm ajer iz L ju b ljan e  in je žel za 
svoje izva jan je  odobravan je  od 
vseh navzočih volivcev. Poročala 
s ta  tud i kand ida t  s. Sno j  in s. A n
ton ICristošek. Shod je zakl jučil s. 
Snoj s pozivom, da g lasu je jo  8. fe
bruarja za 8. skrinjico.

Ježica. P re tek lo  nedeljo dopol
dne je p r ired ila  p r i  nas  naša s tra n 
ka volivni shod. Obe sobi gostilno 
pri Ramovšu sta bile polne delav
skih volivcev. Na shodu sta  poroča
la srezki kand ida t  s. Škerl in s. Če
bular iz L jub ljane . P r ipo roča la  sta 
naj združimo vse sile, da bo zmaga 
delavnega l juds tva  pri  teh  volitvah 
tem sija jnejša . T a  shod je jako po
živil naše vrste  in 8. feb ru a r ja  se 
bo pokazalo, da delavci in mali 
km etje  na Ježici vedo kam  spadajo.

M u rsk a  Sobota. Dne 2. t. m. je 
bil tu shod naše stranke. J 'ega sho
da se je udeležilo 800 do 1000 ljudi, 
ki so sledili z velikim odobravanjem  
izvajan jem  našega govornika s. Ko- 
m avlija . Tud i v Murski k ra j in i  sto
ji naša  s tv a r  dobro.

Ljubno. V naglici vam poročam, 
da je bil sklican za 2. februaraja 1925 
v gostilni pri Lesjaku volilni shod 
bratskega sporazuma z govornikom 
dr. Doboviškom, ki je pri prejšnjih 
volitvah našemu delavstvu trobil, da 
je narodni socialist in da se bojuje 
samo za našega trpina. Kako smo se 
začudili, ko je začel zdaj govoriti 
proti delavskim vrstam  in hvaliti 
svoj bratski sporazum. Žalostno, da 
sc zatekajo taki naprednjaki pod ta
ke krinke. P rav  lep protigovor, ka
terega so  bili vsi na shodu navzoči 
veseli, je imel na tem shodu naš pri- 
prosti sodrug Bizjak. On je povedal, 
koliko so se naši sodrugi že borili za 
delavski stan, razložil pomen am ster
damske internacionale in program 
Socialistične stranke Jugoslavije. Z 
ogorčenjem smo čuli, kaj dela seda
nji režim z našimi voditelji oziroma 
z našimi kandidati. Razložil nam je, 
da so tudi klerikalci streljali na de
lavce na Zaloški cesti, ko je bil pred
sednik g. Brejc. Veseli smo, da ima
mo vsaj enega našega sodruga, ka
teri bo spravil naš tabor zopet v 
skupen tabor, da bomo šli v slogi za 
naše pravice v boj proti našim pijav
kam. 1. V.

Na dan volitev v narodno skupščino.
Vsi zavedni volilci volite 8. fe

bruarja socialistično.
S seboj vzemite kako osebno li

stino, da se z njo izkažete, če bo po
trebno.

Posvetite se ta dan popolnoma 
agitaciji ter se ogibajte vsakršnih 
prepirov in prerekanj, ker P^cti ne
varnost, da bodo nasprotniki izzivali 
in ker prepiri s hujskači nič ne kori
stijo.

Tudi na dan volitev morajo soci
alisti biti resna stranka.

zjutraj na volišču. Najprej se pregle
dajo volilne skrinjice, ali so v redu in 
potem se prične glasovanje. Čuvar 
skrinjice lahko zahteva, da se vsaka 
neprevidnost zabeleži v zapisniku — 
ko pristopi volilee k skrinjicam, da 
glasuje, naj ga naš zastopnik glasno 
in razločno opozori, katera škrinjica 
pripada socialistični stranki. Glaso
vanje traja ves dan nepretrgoma do 
šestih popoldne. Prekiniti se sme sa
mo, ako nastanejo neredi. Ko se po 
končanem glasovanju štejejo krogli
ce, ima čuvar nadzorovati pravilno 
štetje.

#

Agitačne pisarne SSJ za volitve 
v narodno skupščino dne 8. febru

arja 1925 v Ljubljani.
O s r e d n j a  p i s a r n a  : Šelen- 

burgova ulica 6 II.
O k r a j n e  p i s a r  n e :
1. Za volišča I (11. drž. gimnazi

ja), II. (mestni dom'' XI. (žensko 
učiteljišče), XII. (moško učiteljišče), 
XIII. (šola na Ledini) in XIV. (mest
no zavetišče v Japljevi ulici) se na
haja okrajna pisarna

v strankinem tajništvu, Vidovdan
ska cesta 2.

2. Za volišča III. (Šentjakobska 
šola), IV. (šola na Prulah) in XV. 
(gostilna Češnovar na Dolenjski ce
sti) se nahaja okrajna pisarna

v gostilni Simona Dolenca, Florjan
ska ulica 36.

3. Za volišča V. (mestni otroški 
vrtec v Cerkveni ulici) VI. (šola na 
Cojzovem grabnu) in VI a (šola na 
Cojzovem grabnu) se nahaja okraj
na pisarna

v gostilni Trnovski zvon, Krakovski 
nasip.

4. Za volišča VII. (realka), VIII. 
(dekliški licej), IX. (I. drž. gimnazi
ja) in X. (justična palača), se nahaja 
okrajna pisarna

v Šelenburgovi ul. 6/II.
5. Za volišča XVI., XVII. in XVIII.

(vsa tri v šoli v Šiški) se nahaja 
okrožna pisarna 

v Zadružnem domu, Žibertova ul.
Volivni odbor SSJ.

Tedenske vesti.

ČUVARJI SKRINJIC.

Čuvar skrinjice je član volilnega 
odbora in zamore naši kandidatni li
sti mnogo koristiti, ako razumno vrši 
svojo dolžnost.

Na dan pred volitvami, to je v so
boto 7. februarja t. I. ob 3. popoldne 
se imajo čuvarji skrinjic zglasiti na 
kraju volitve, da prisostvujejo pra
vilni postavitvi volilnih Skrinjic.

Na dan volitev, v nedeljo 8. fe
bruarja se morajo sestati ob sedmih

N e  v e r u j t e  la ž e m ,  ki jih b o d o  r a z š ir ja l i  z a d n je  
d n e v e  p r e d  v o l i t v a m i  n a š i  n a s p r o t n i k i !!

š e  ena  ž rtev  te ro r ja .  Ob sklopu 
lista smo dobili poročilo, da so Pa-  
šičevi fašis ti  v Sonti (Vojvodina) 
»na m rtvo ime«, kakor pišejo časo
pisi, p retep li  našega s. dr. Milana 
Sekuliča, bivšega poslanca in nosil
ca liste v tam ošnjem  okrožju. Tudi 
to žrtev  belega tero r ja  p o zd rav l ja 
mo in apeliram o na slovenski prole
tar ia t ,  da  n a  ta nasils tva  8. febr. 
p rim erno  odgovori!

Svoboda govora. S. Jo ž a  Gol ma
jo rja  p re g a n ja  državno pravdni-  
štvo zaradi hudodelstva po § 91 b 
srb. kaz. za k. (razžaljen  j e kralja) , 
ker je  na votivnem shodu v T rn o 
včan v L jub ljan i  govoril o izdatkih  
za dvor in dvorsko osobje. Dosedaj 
še nismo vedeli, da je k r i t ik a  izda t
kov za dvor — razžaljen je  kralja , 
sedanji režim nas je  tud i v tem p o 
gledu nekaj novega naučil.

Volksstimme zopet zaplenjena. 
Naše mariborsko glasilo Volksstim
me je režim pretečeno soboto zopet 
zaplenil in to radi nekega članka o 
izdatkih za vojaštvo. Naš urednik v 
Mariboru je imel zadnje dni več hiš
nih preiskav, policija je premetala 
celo Ljudsko tiskarno, stavila s. Er
žena pod obtožbo radi — manifesta 
naše stranke in ga zasliševala o tem, 
kdo je v vodstvu stranke. Seveda, 
dokler ste mislili, da nas ni nič, ste 
nas pustili na miru, sedaj pa, ko r a 
stemo in ko je naš pokret, posebno 
na Štajerskem in Koroškem, pred 
volivno zmago, ste se nas začeli bati 
in nas preganjate! Socialisti, delav
ci, odgovorite na ta nasilja 8. febr. 
s tem, da volite soc. kandidatno li
sto, ki je obrobljena z rdečim ro 
bom !

Orjuna zoper »Socialista44. V so
boto, 31. januarja 1 .1. se je vršila pred 
ljubljanskim sodiščem kazenska raz 
prava o tožbi oblastnega odbora ()r- 
june zoper »Socialista14 zaradi žalje
nja časti. Obtožuje se članek »Faki
nov morilec44, ki ga je priobčil »So
cialist44. Obtoženi odgovorni urednik 
je nastopil dokaz resnice in je stavil 
pod dokaz, da sta dne 1. junija 1924 
v 4'rbovljah dva uniformirana Orju- 
naša eskortirala rudarja F ranca Fa
kina iz gostilne Križanec po kolo
vozni cesti, ki vodi na Klek, do lesene 
ograje, ki leži onkraj občinskega 
kamnoloma in da sta tam izvršila 
nad njim justifikacijo na ta način, da 
ga je eden prislonil k ograji, drugi pa 
mu je oddal iz samokresa en strel v 
glavo in ga s tem usmrtil. Sodišče je 
dopustilo dokaz resnice in je v svrho 
izvedbe dokaza po zaslišanju nepo
srednih prič in po prečitanju kazen
skih spisov okrožnega sodišča v Ce
lju razpravo  preložilo.

Dr. Ravnihar režimski kandidat?
V Ljubljani kandidira tudi dr. Rav
nihar, ki je pristaš radikalne stranke 
ter se je v Ljubljani obenem, ko se 
je pogajal z ljubljanskimi demokrati, 
pogajal tudi z drugimi strankami. 
Ker demokrati niso hoteli njega kan
didirati, je postavil svojo »bratsko44 
kandidaturo z narodnimi socialci. Kot 
radikalec je režimovec, kot demo

kratski kandidat bi bil tudi le reži
movec. To potrjujejo dogodki, sam 
pa še do danes ni povedal, kam se 
p ravzaprav  prišteva. — Volilci, v 
vsakem slučaju torej volite režitnov- 
ce sedanje ali pa bodoče, če ne bi 
volili edine opozicijonalne liste s dr. 
Periča, ki ima v Ljubljani 3 skrinji
co.

»Slovenskemu Narodu« oziroma 
samostojnim  demokratom  v p o jas 
nilo povemo z ozirom na vp rašan je  
na dr. Periča , kaj je  z amerikan- 
skim posojilom, ki ga je kot župan 
omenil v občinski seji, da so Ame- 
rikanci sporočili, da dajo takoj po
sojilo, če se  režim izpremeni. Ž e r ja 
vu p a  po vseh dogodkih ne m orejo 
zaupati. Čudno je pa zlasti tudi to, 
da stavi tako vp rašan je  klika, ki je  
delo v občinskem svetu samo ov ira 
la ves čas in sedaj, ko sedi na m agi
s tra tu  tudi samo pod ira  že storjeno 
delo.

Marenberg. Bilo je skoro pred 
enim letom, ko je ježa l  pri hotelu Lu
kas v Marenbergu bolan v hlevu en 
hlanec in tudi umrl skoraj brez vsake 
postrežbe. Zjutraj so ga našli m rtve 
ga, pa niso imeli prostora za njega,
— čeprav je služil tam 14 let —, da 
bi ga položili v kako sobo za tistih 
48 ur, ampak so hitro odločili, da ga 
morajo peljati v mrtvašnico. To se 
ne zgodi pri enem, ampak tudi pri 
drugih, kateri nam hočejo naše gla
sove oropati. Kakor vam je mogoče 
znano, je v tistem hotelu nemški po
slanec Schauer, voditelj tiste gospo
darske stranke, ki tudi hoče nas so
cialistične delavce blatiti. Naj gle
dajo sami na sebe, kaj so zakrivili. 
P rič  je dosti. Pol M arenberga to ve. 
D a^e pa to še v »Socialistu44 priob
č i  da bo ta nemška gospodarska 
s tranka lažje agitirala. i

Medno pri Št. Vidu. Volivna do
ba je tudi nas spravila do tega, da se 
enkrat oglasimo in povemo, kako 
agitira za naše krogljicc P .P . režim. 
Ker je pri nas mnogo delavstva, so 
prišli demokratarji na dobro volivno 
idejo, da bodo oni izposlovali, da se 
napravi pri nas železniška postaja. 
S tem hočejo pridobiti glasove tistih 
delavcev, ki, so brezposelni in pa 
onih, ki bi mlšli pri teh zgradbah v 
poštev. Ali temu volivnemu triku ne 
nasede noben naš volivec^ Po vseh 
razočaranjih, ki smo jih doživeli zad
nja leta, smo prišli do prepričanja, 
da je edina zastopnica delovnega 
ljudstva Socialistična stranka Jugo
slavije, ki ima pri nas 8. skrinjico. Za 
njo bomo glasovali, ker smo siti 
praznih obljub.

Studenci pri Mariboru. Že zadnič 
smo poročali, da se je vršil dne 24. 
t. m. v gostilni g. Senica volivni shod 
socialistične stranke, na ka te rem  sta 
poročala nosilec liste sodr. dr. Korun 
iz Ljubljane in sodr. Petejan  iz Ma
ribora. Shod je bil sijajno dobro obi
skan in poslušalci so z velikim zani
manjem zasledovali govornike, ki so 
razjasnili današnjo politično stanje v 
državi in pomen volitev. Kot uspeh 
tega shoda, lahko konstatiramo, za
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nimanje in navdušenost tukajšnjih 
volivcev, kakor še ni bilo nikoli pri 
volitvah in trdimo z mirnim srcem 
že vnaprej, da bo zm agovalka pri 
nas na Studencih 10. skrinjica, in da 
ostanejo Studenci tudi še naprej so
cialistična trdnjava. Opazujemo pa 
tudi, kako lazijo za našimi volivci 
razni krivi preroki in politični veriž- 
niki, ki prihajajo nekje iz devete de
žele in kateri so bili gotovo prvič in 
zadnjikrat na Studencih. P red  nekaj 
dnevi je v eni tukajšnjih gostiln pri
redil neki dr. Boža Markovič svoj 
volivni shod. Za njegov sprejem in 
za shod so se delale velikanske pri
prave, kakor nekdaj v Avstriji za 
kakšno „Inspizirungo“, ali shod se je 
ponesrečil popolnoma, ker razen ra 
dovednežev, je prišlo na shod samo 
par pristašev, od njega toliko hvali- 
sanega bloka bratskega sporazuma. 
Možakar je razjasnjeval program 
imenovanega bloka v srbskem  jezi
ku, tako da ga niti nismo polovico 
razumeli, kar pa nič ne škoduje, saj 
itak ni bilo nič pam etnega; v strahu, 
da bi se bil kdo drugi k besedi javil, 
in njegovemu referatu ugovarjal, je 
še povrhu tega pozabil povedati, ka
te ra  izmed .skrinjic je njegova. Med 
raznimi drugimi radovedneži smo na 
tem shodu tudi opazili tukajšnjega 
davno trudil, da se v politiko ne 
davno turdil, da se v kolitiko ne 
meša, torej je nam uganka, da se je 
ravno sedaj pred volitvami iz spa
nja prebudil. Ali komaj smo Studen- 
čani pozabili na ta shod, že se je nam 
ponudila nova pustna zabava. In že 
je bila cela okolica prevlavljena z 
rdečimi letaki in je klicala na shod 
radikalcev v gostilni Uran. Kot go
vorniki so bili navedeni neki bivši 
komunist Stefanovič iz Maribora in 
zloglasni Belčak iz Studencev. Ali 
joj, zopet smola, prišlo jih je komaj 
dober ducat, in zgovarjali so se na

to, da je pač petek nesrečen dan, 
in se shod v prihodnjič ne sme več 
v petek prirediti. Za pripomniti je še, 
da za imenovani shod niso bila izda
na vabila, ampak pozivi, kar  je zopet 
nekaj novega in diši po terorju. Med 
časom pa, ko pišemo te vrstice, se 
vrši ravno komunistični shod v go
stilni Gačnik, na katerem  bo kot go
vornik nastopil Ivan Makuc iz Ljub
ljane. Ob izidu tega shoda bomo še 
poročali. Ali trdimo lahko že naprej, 
da na Studencih komunisti ue bojo 
dosegli zaželjenih uspehov. Eden od 
tukajšnjih komunističnih voditeljev se 
je izrazil proti našim sodrugom, češ, 
le pridite Makuca poslušat, kako bo 
vns blatil in obrekoval. (Saj druzega 
itak ni zmožen). Opozarjamo vse na
še somišljenike, da združimo na dan 
volitev vse svoje moči in pokažemo 
našim nasprotnikom, da nismo več 
voljni prenašati današnjih slabih raz
mer, ka tere  so povzročili dosedanji 
zastopniki, razni Korošci, Sušniki in 
Radiči in da vržem o naše krogljice 
v 10. skrinjico, ka te ra  je naša hi je 
obrobljena kandidatna lista rudeče in 
torej lahko razvidna.

Velenje . Mi se  dosedaj še nismo 
oglasili v našem  časopisu  k voliv- 
netnu g iban ju ,  akoravno  ag it iram o  
za našo  k a n d ida tno  listo p r idno  od 
moža do ino^a. Y pondeljek  dne 2. 
f e b ru a r ja  je  sklical učite lj  M odern- 
do rfe r  shod piri gospodu  Ivanu R a 
ku. Začel je  p r ipovedova ti ,  da so 
sedaj jabo lka  zrela in da so jih  p r i 
šli vi<(' ‘forte l ju d je  t ig a t ,  med njim i 
tu;lL on. Zato imamo danes toliko 
strank. Nato je govoril od sam oupra
ve in od tega, kako imajo v Av- 
s t r i j i 'n  rejeno vojaštvo. Sam o to je 
)>o:'.:il)il povedati ,  da  so na red i l i  to 
•oHalni dem okrati  in da v A v s tr i j i  
de lavstvo sk u p a j  drži. N a to  nam  je 
ra.dožil, kakšno republiko hoče ime

ti R ad ie  in je  povedal, da  je  R ad ie  
reakcionaren^ Po tem  je  p rav il ,  da 
je  p riše l .rudar M artinšek , ko je iz
gubil v ru d n ik u  rad i  razk r ivan ja  
ko rupcije  službo, rad i  »N aprejeve« 
javnos t i  zopet v službo. V resnici 
s ta  p a  in te rven ira la  za M artin šeka  
so d ru g  V alenčak  in sod rug  K ra l j  
in oskrbnik  je  sp re je l  A ndre ja  
M artinšeka , ko sta  11111 po jasn i la  
n jegove s labe razm ere. Če bi ne bila 
ta  dva  moža napiravila korakov za 
n jega , bi lahko skakali  M artinšek , 
B ernot, M oderndo rfe r  in vsi »Na- 
p rejevi sve tn ik i  do danes  po svoji 
javnost i  in M art in šek  bi še ne bil v 
službi. —  H koncu je govoril še o 
progresivnem  davku, nato  pa je  za 
čel b la t it i  po v rs t i  s ta r e  socialiste, 
ki so ustanovili  d e lavs tvu  s trokov
ne in gospodarske  o rgan izacije  in 
p r ip ra v i l i  de lavstvu  lepo število 
delavsk ih  domov, ki so delavska 
last. Vse to nam  je  v svojem govo- 
111 n a risa l ,  tako da je  že pozabil, da  
ima volivni shod  in bi km alu  poza
bil povedati ,  ka te ro  skrin jico  ima
jo. Nato  je  dobil besedo naš sodrug 
Ivan Zelesnik, ki je namestil kan
d ida ta  povedal neka j tud i  o položa
ju  de lavs tva  in težkih nalogah, ki 
nas čakajo . P oveda l je, da se bomo 
rešili  iz teh  težav  le s trdno  o rg an i
zacijo v zvezi z našo a m s te rd am 
sko in ternacionalo , ki š te je  (Vez 1 (> 
milijonov članov in da se je  treba 
združ iti  in skupa j  iti v boj za de
lavske pravice. N a to  je povedal 
M artinšek , da  je  bil 1. fe b ru a r ja  \  
Črni in Mežici in da je  našel tam  s. 
S vetka, k a r  mu ni bilo všeč. Zato je 
v velikih .skrbeh, k je  ta  človek de
n a r  dobi, da  more iti na ag itacijo  
(K je  g.i dobi pa M artin šek?  Op. ur.) 
N ato  je  učite lj  M oderndorfer  raz
ložil, da bo in te rnac ionala  šele ta 
k ra t  p rava ,  k ad a r  jo bo vod ;l on

sam. Z aenkra t  se mu pa zdi, da ni 
v s trokovn ih  o rganizacijah  nič p ra v  
in da so bili p re jšn j i  poslanci lenu
hi razven Bernota, ki je pa tud i sa 
mo po d iete  hod/l. P r iz n a l  je, da  
B ernot v M ariboru  nima nobenega 
elana in da je  vk ljub  temu hotel 
p os tav l ja t i  kand ida te  za Maribor. 
Na koncu ga je  V alenčak vpraša l 
p r i  kaki strokovni organizaciji  je 
on. On je  odgovoril hudo razkačen, 
da je  p ri  učiteljski. S .-Zalesnik  mn 
je  na to  odgovoril, da n a j  on le o s ta 
ni* pri  svoji učite ljski o rganizaciji ,  
nam pa na j  pusti našo rudarsko  o r
ganizacijo  in naj je  ne 'razbija. T a 
ko -e je  ta shod končal. Vas, velenj
ski rudar j i  p a  vprašam o: Ali .ste že 
slišali tak  žalosten shod. na katerem  
bi se le p re reka li  in medsebojno 
blatili?  T ega  p re j  ni bilo in to n a j  
se konca. K d o r  je  za to. da se konča 
bratom orn i boj. bo volil 1 0 . 'skrt- 
niiVo.

Iz i la ja to l j :  O blastn i odbor S S J  za Slo

venijo.

Odjrovorni u redn ik :  F ran ce  Svetek. 

Tisk J .  B la sn ik a  nasled. v L ju b l ja n i .

Zahteva j te  povsod

i  Jadran* |
|  terpentinovo čistilo za 
g  čevlje, ker je najboljše.
H Ako čistite čevlje ed no 
|  |e z »Jadran«  kremo«,  si 
g prihrani te innogo denarja.  

■ Vaši čevlji ne razpokajo,  
n  os tanejo mehki in trpežni.

S tro jn e ključavničarje, strugarje, ko
tlarje, livarje, modelne mi

zarje, samo starejše moči, sprejme industrijsko pod
jetje v Sloveniji. Za neoženjene stanovanje. Ponudbe 
z navedbo prakse pod „Praksa“ na anončno ekspe
dicijo Alojzij Matelič, Ljubljana, Kongresni trg štev. 3.

i y w  JjUC ijr s i k
Ljub lana, D esposm lsSa ctsta  St. 2.
Najboljši šivalni in pletilni stroji.
Izborna konstrukcija  in  eleguntna izvr
šitev  iz tovarne  v U ncu . U stanovljena 
leta 1867. V ezenje poučuje brezplačno. 
Posam ezni deli koles in šivaln ih  stro jev . 
10 le tna garancija. P isalne stro je  Ad
ler in Uranla. K olesa iz p rv ih  tovarn: 
Durkupp, Styria. Waffenrad, Kayser.

■■>■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
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Yeletr$0Yina usnja
S ra ta  JYioskovič, £)ubl)ai\a

priporoča svojo veliko za logo  tu- in inozemskih  
izdelkov po najnižjih cenah. Ustanovljeno 1. 1888
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Priporočamo vsem  gospodinjam

99 H D R I
ječmenovo ljudsko kavo, dvojno sladno rženo 
„ M e t a (<, dvojno sladno ječmenovo ; ;S id r o “

k a v o .
Zahtevajte jo povsod! -  Zahtesajte  jo p a ssa in

Kulpin, k o n z e r v n a  t o v a r n a  d. d. N ovi S a d .
Proizvaja iz popolnom a zrelih  zelo sladkih  paradižnikov dvojno konzerv irane 

■ ■ T ovarna jam či, da je  ek stra t p risten  in  čist in da
P 0 B W k I C 8 0 b ^ G  ne vsebuje  n ikak ih  barvil in soli. Proizvajam o 

(paradižm i ekstrat). tudi p rvov rstne  m a r m e la d e ,  kom pote, g rah , 
fižol in m esne konserve. Dobe se v vsaki trgovini
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Letna trikotaža, nogavice, 
g a lanter i ja  in drobnina
f J a s f m r i #  #Vinnin<j€>r

Maribor, Aleksandrova cesta štev. 48
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N ajp op o ln e jš i  š ivaln i stroj s  p c -  
grezlj iv im tr a n s p o r t e r j e m  (grab
ljice). Z o d n o s n i m  p r e m ik o m ,  je 
pripravljen z a  š to p a n je ,  v e z e n j e  
ali šivanje .  V v s e h  o p r e m a h  za  
k rojače  k a k o r  tudi  d o m a č o  rabo  

e d in o  pri

L u d v i k  Baraga
L ju b l ja n a ,  Š e l e n b u r g o v a  uk 6/1.
Špecljalna mehanična delavnica za po
pravo pisalnih, računskih In drugih strojev.

{ftJNAROČKft
p o p o l n i ,  )»  p o p o l n i ,

ZATO V VPORABI NAJCENEJŠI 
, IN 'OBENEM NAJ FINEJŠI

Zavaravalnica in pozavarovalnica
»TRIGLAV«
Beograd - Zagreb - Ljubljano

Oin 6,000 000g la v n ic a

Zavaruje požar, transport z železnico, na 
rekah In po morju, valore, tatvino z vlo
mom, razbitje stekla, dolžnost jamstva, 
nezgode, točo, chomage In poškodbe slro- 
Jev. Transportna zavarovanja prevzema 
v domači In tujih valutah. Posluje v kra
ljevini S H S  In v mnogih Inozemskih 
državah. — lnkaso premij v letu 1923 
je presegel vsoto 26,000.000 dinarjev.» p la ča n a .


